



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الاولى

المادة : جبر خطي

المحاضرة : الخامسة / نظري

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

الزمن الفرعي



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: الرياضيات

السنة: الأولى

المادة: جبر خطي

تعريف: لتكن A مصفوفة مربعة نقول عن A أنها عكسية إذا
أوجدنا قلباً للقلب عند ما نجد مصفوفة B تحقق $A \cdot B = B \cdot A = I$
حيث I هي مصفوفة الوحدة $B = A^{-1}$
مبرهن: إذا وجدنا مقلوب مصفوفة A فهو محدد.
البرهان:

بنقضي الفرضين ونفرض أن A مقلوب C و B
حيث $B \neq C$.

$$B \cdot A = A \cdot B = I.$$

~~$$B \cdot A = A \cdot B = I.$$~~

$$C \cdot A = A \cdot C = I.$$

$$C = C \cdot (A \cdot B) = B \cdot (C \cdot A) = I \cdot B = B.$$

مع $B = C$ إذاً للمصفوفة مقلوب واحد.

$$C = \begin{bmatrix} 3 & 2 \\ 1 & 4 \end{bmatrix}; I = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}.$$

$$C \cdot I = \begin{bmatrix} 3 & 2 \\ 1 & 4 \end{bmatrix}.$$

مبرهن:

$$(A \cdot B)^{-1} = B^{-1} \cdot A^{-1}.$$

$$B = A^{-1} \Rightarrow A \cdot B = I.$$

البرهان:



$$(A \cdot B)^{-1} = (B^{-1} \cdot A^{-1})$$

$$(A \cdot B)^{-1} = (B^{-1} \cdot A^{-1})$$

$$A \cdot (B^{-1} \cdot B^{-1}) \cdot A^{-1}$$

$$A \cdot A^{-1} \cdot I$$

$$A \cdot A^{-1} = I$$

إيجاد مقلوب مصفوفة مربعة A غير شاذة

(1) نكتب المصفوفة المربعة (A, I)

(2) نجرعه تحويلات أولية على الأسطر لتحويل A إلى I

فتحول I إلى المقلوب A^{-1}

ملاحظة: الجملة المتجانسة إما ألا تحل أو يحل صفها أولها عدد

لا يربط بين الحلول

$$B = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$(A^T)^{-1} = (A^{-1})^T$$

محدد مصفوفة A مصفوفة مربعة نعرفه المحدد $\det(A)$

هو عدد حقيقي إذا كانت A شاذة أو غير شاذة

* إيجاد محدد مصفوفة ذاتية 2×2

محدد عناصر القطر الرئيسي $\det A$ -

محدد عناصر القطر الثانوي

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\det(A) = 1(1) - 2(3) = -5$$

* إيجاد مصفوفة زات معك 3x3 بطريقة سريعة

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 3 & 4 & 5 \\ 0 & 1 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\left[\begin{array}{ccc|cc} 1 & 2 & 1 & 1 & 2 \\ 3 & 4 & 5 & 3 & 4 \\ 0 & 1 & 2 & 0 & 1 \end{array} \right]$$

$$\det = ((1 \times 4 \times 0) + (1 \times 5 \times 1) + (2 \times 3 \times 2)) - ((1 \times 4 \times 2) + (2 \times 5 \times 0) + (1 \times 3 \times 1))$$

$$11 - 17 = -6$$

تسوية: اوجد مصفوفة الصفوف:

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{-R_1 + R_2 \rightarrow R_2} \left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & -1 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{R_2 \times (-\frac{1}{2}) \rightarrow R_2} \left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{array} \right]$$

$$\left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & -1 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{R_2 + R_1 \rightarrow R_1} \left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & -2 & -1 & 1 \end{array} \right]$$

$$\left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & -2 & -1 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{-\frac{1}{2}(R_2 + R_1)} \left[\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{array} \right]$$